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Лінгвокраїнознавство інтегрує знання з різних  наук: мовознавства, об’єктом 

якого є вивчення мови, діалектів, літературознавства (література), фольклористики 

(фольклор), культурології (культура), географії (особливості територіального 

розташування), історії (факти), релігієзнавства (релігія), психології (ментальність, 

психологічні особливості етносу), іноземної мови (мови національних меншин), 

соціології (соціоповедінкові стереотипи).  Лінгвокраїнознавча компетентність – це 

інтегративна якість особистості вчителя-україніста, яка включає цілісну систему 

знань, умінь та цінностей про національні традиції, звичаї, культуру країни, мова 

якої вивчається. 

Отже, формування лінгвокраїнознавчої компетентності у майбутніх вчителів 

української мови та літератури повинно реалізовуватись на засадах 

компетентнісного підходу, що передбачає формування (утворення) мотивації, 

ціннісних орієнтирів, опанування форм і методів передачі  лінгвокраїнознавчих 

знань, рефлексивні оцінки, установки на поглиблене вивчення 

лінгвокраїнознавства, володіння  дієвою життєвою позицією щодо ретрансляції 

лінгвокраїнознавчих знань в освітній практиці школи. 
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Існує багато факторів, які впливають на формування та розвиток 

професіоналізму педагога-вихователя. Особливий інтерес викликає поняття 

професійної рефлексії в сфері педагогічної діяльності, де з виділених загальних, 

типових характеристик рефлексивної діяльності спеціаліста робиться спроба 

виявити її специфічні особливості. Розгляд та вивчення цих понять дозволяє 
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наблизитися до розуміння механізмів удосконалення професіоналізму вихователя. 

Проблема розробки теоретико-методологічних та технологічних засад вивчення 

рефлексії педагогів-вихователів є актуальною та необхідною. Тому метою даного 

дослідження є теоретичне узагальнення принципів та особливостей професійної 

рефлексії. 

Рефлексія в професійній діяльності педагога-вихователя може виступати як: 

складова частина професійної самосвідомості (Н.В.Кузьміна, Я.Л.Коломінский, 

Г.С.Сухобска, С.П.Вершловский, О.Д.Алфьоров, О.А.Поліщук, Б.Д.Брагіна та ін.); 

як елемент педагогічної професійної діяльності (Є.М.Шиянов, І.Б.Котова, 

Л.М.Мітіна, Ю.Н.Кулюткін і ін.); як процес особистісного (М.А.Віслогузова, 

Ф.Б.Сушкова, Т.Н.Щербакова й ін.) і професійного розвитку (А.К.Маркова, 

Н.В.Кузьміна, А.О.Реан, Є.І. Рогов, M.B.Кларін, І.П.Раченко, Н.Ю.Посталюк і ін.). 

Дослідження «рефлексії» здійснюється у рамках наступних аспектів: суб’єктно-

особистісний аспект, професійно-педагогічний аспект, професійно-особистісний 

аспект.  

Отже, професійна рефлексія дозволяє людині оцінити свої професійні 

здібності, співвіднести їх із цілями й очікуваними (планованими) результатами 

своєї професійної діяльності. Професійна рефлексія як область самопізнання 

виникає вже на перших етапах професійного становлення: у процесі професійного 

навчання й на початковій стадії реалізації професійних функцій. У міру засвоєння 

професійного простору така рефлексія стає більш стабільною і глибокою. Вона 

починає містити в собі вивчення власного досвіду не тільки професійного 

сьогодення, але й минулого, що дозволяє особистості краще зрозуміти свої 

можливості й ресурси, виробити індивідуальний стиль професійної діяльності, 

здійснити корекцію на всіх її етапах: ціленаправленності, планування, реалізації й 

ін. 

Таким чином, узагальнюючи вищевикладене, відзначимо, що в дослідженні 

рефлексії педагога і вихователя використані основні підходи (суб’єктно-

особистісний, професійно-педагогічний, професійно-особистісний). Теоретичне 

вивчення проблеми рефлексії вихователя ґрунтувалося на наступних принципах: 

принцип діяльнісного підходу, що відображає кореляцію між рефлексивною 

діяльністю і професійним досвідом; принцип суб'єктного підходу, що демонструє 

термінологічні особливості рефлексії протягом філософського й історичного 

простору; принцип комплексного підходу, що розкриває систему поглядів на 

проблему рефлексії з погляду різних наук: філософських, природничих, 

соціологічних, педагогічних і психологічних; принцип системного підходу, що 

реалізується через: аспекти професійної діяльності педагога: суб’єктно-

особистісний, професійно-педагогічний, професійно-особистісний; через 

структурні компоненти рефлексії й через вивчення компонентів «Я-концепції» 

вихователя; а також через підбір психодіагностичних методик, тестів; принцип 

гуманістичного підходу, що ґрунтується на осмисленні педагогом своєї діяльності, 

її корекції з опорою на індивідуально-психологічні особливості всіх учасників 

виховного процесу;  принцип аксіологічного підходу, що дозволяє вихователям 

зрозуміти цінність, значимість своєї професійної діяльності, що розкривається через 

мотиваційно-цільовий компонент рефлексії й  виконання вправ, спрямованих на 
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вивчення відношення вихователя до своєї роботи; принцип процесуально-

динамічного підходу, що характеризує діяльність вихователя через призму його 

професійної спрямованості, компетентності й готовності до здійснення 

рефлексивної педагогічної діяльності; принцип операціонально-технологічного 

підходу, що відображає рівні розвитку розумової діяльності вихователя з погляду 

різних наукових досліджень; принцип зворотного зв'язку, що характеризує рівень 

професійного розвитку вихователя, його професійної самосвідомості; принцип 

акмеологічного підходу, що показує динаміку розвитку рефлексії, сформованість 

образа «Я - професіонал», реалізацію в навчально-виховному процесі творчого 

підходу. 
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Особливе місце в системі формування та реалізації маркетингової стратегії та 

тактики діяльності будь-якого підприємства на ринку займає комплексне, всебічне 

та всеохоплююче вивчення, збір, аналіз та систематизація маркетингової інформації 

щодо споживчих потреб, особливостей їх формування та прояву. Саме функція 

маркетингових досліджень, як першочергова стадія підготовки маркетингової 

програми суб’єктів господарювання, забезпечує отримання такої інформації та 

підготовку на її основі ефективних маркетингових рішень спрямованих на 
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